YÖNETİCİ GELİŞİM EĞİTİMİ

RAPOR

Eğitim yönetimi felsefesi mantığı ve temel yaklaşımı Takım ruhu olumlu okul iklimi ve okul kültürü üzerine 13.11.2018 tarihinde Şekerpınar İmam Hatip Ortaokulunda İmam Hatip Ortaokulu ve Lise müdür ve yardımcılarına seminer verildi. Bu seminerde;

Eğitim Yönetiminde yöneticiden daha çok lider olunmasının üzerinde durularak Lider olan okul idaresinin de Takım Birliği Okul kültürü ve olumlu okul iklimlerinin oluşturulmasında en önemli etken olduğunun üzerinde duruldu.

Okulun Sosyal çevresi sivil Toplum kuruluşları ve Yerel kuruluşlar ile işbirliği ve bu kapsamda yapılan çalışmalar konusunda ise 11.12.2018 tarihinde aynı okulda seminer verilmiştir. Bu seminerde ise;

Son zamanlarda bilimsel teknolojik gelişmeler sürekli artmakta ve günümüzdeki bu gelişmeler eğitim alanında da etkili olmaktadır. Okullar yaşanan değişimlere ayak uydurabilen ve topluma faydalı olacak bireyler yetiştirmeyi amaçlamaktadır. Bu yönüyle okullara; eğitimcilere çok iş düşmektedir. Okulun bulunduğu çevredeki sosyal yaşamla bağlantı kurması gerektiği ve zaman zaman sivil toplum kuruluşları ile ya da yerel yönetimler ile protokol yapılarak okulun yapısının değiştirilmesi gerektiği ve sosyal çevredeki olanaklardan da yararlanması öğrenciler açısından önemli olduğunun üzerinde duruldu. 

