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YÖGEP NİSAN AYI FAALİYET RAPORU
	EYLEM/KONU: İmam Hatip okullarının toplumsal algısı,algı yönetimi,kurumsal imaj yönetimi, okulların tanıtımı bağlamında gerçekleştirilecek çalışmalar, dijital okul portfolyosu oluşturma, okul web sayfasının ve sosyal medyasının yönetimi


	EYLEM TÜRÜ: Uygulama, Düşünce, Sunum,  İyi Örnek Paylaşıyoruz

	PAYDAŞLAR: İl/İlçe Milli Eğitim Müdürlükleri,  İmam Hatip Lisesi ve İmam Hatip Ortaokulu 
                           ( okul müdürü ve (o gün nöbetçi olanlar hariç) bütün müdür yardımcıları)


	ETKİNLİK ÖZETİ: YÖGEP kapsamında planlanan aylık faaliyet gerçekleştirilmek üzere nisan ayında Şekerpınar İmam Hatip Ortaokulu Konferans Salonunda toplanıldı. Çayırova İmam Hatip Ortaokulu Müdürü Hacı Osman KÜÇÜKGÜL başkanlığında toplanan okul yöneticileri ile İmam Hatip okullarının toplumsal algısı, algı yönetimi, kurumsal imaj yönetimi, okulların tanıtımı bağlamında gerçekleştirilecek çalışmalar, oluşturma, okul web sayfasının ve sosyal medyasının yönetimi hakkında fikir alış verişi yapıldı.
    İlçemizde bu uygulama kapsamında İmam Hatip Lisemiz ve İmam Hatip Orta Okulu tanıtımları ilçemizdeki tüm okullarımız bir plan dahilinde gezilerek tanıtımların yapılması ve İmam hatip Okullarımıza öğrenci kazandırılması ve bu çalışmada sosyal meydanın da bu işe dahil edilerek yapılması kararı alındı. 
   Ayrıca  dijital okul portfolyosu hazırlanarak ziyarete gidilen okullarda öğrencilerimize bununla ilgili ve yine okul kurumsal imajının öğrencilere çok iyi aktırılması kararı alınarak toplantı sonlandırıldı.




